

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Ширшова Игоря Владимировича на тему
«Пути улучшения результатов лечения больных острым некротическим
панкреатитом», представленную на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.**

Диссертационная работа Ширшова И.В. выполнена в Государственной образовательной организации высшего профессионального образования «Донецкий национальный медицинский университет имени М. Горького» и посвящена актуальной проблеме абдоминальной хирургии – лечению больных острым некротическим панкреатитом.

Актуальность исследования связана с неуклонным ростом заболеваемости острым панкреатитом, неудовлетворительными результатами консервативного лечения и оперативных вмешательств панкреонекроза, что диктует необходимость совершенствования оперативных способов и методик, особенно при инфицированной форме заболевания. Тяжесть состояния больного, фазы течения заболевания, клиническая форма и сроки заболевания определяют дифференцированный подход к выбору способа и объема оперативных вмешательств.

Работа основана на достаточном объеме клинического материала (478 больных с острым некротическим панкреатитом), собранном на протяжении 10 лет. Методология исследования современна и представлена в достаточном объеме. Статистическая обработка материала обусловливает высокую степень достоверности научных положений и выводов.

Автор изучил особенности современных маркеров эндотоксикоза (окисленные модифицированные белки, молекулы средней массы, сиаловые кислоты, метаболиты оксида азота, серомукоиды, С-реактивный белок), выявил прогностические биохимические маркеры и факторные признаки летального исхода при остром инфицированном некротическом панкреатите, разработал оригинальную компьютерную модель прогнозирования вероятности летального исхода.

Материалы диссертационной работы доложена и обсуждены на многочисленных съездах, конгрессах и конференциях, широко представлены в виде научных публикаций (21 печатная работа, в том числе 13 в рецензируемых изданиях). Автором получено 2 патента на полезную модель.

Усовершенствованная тактика лечения тяжелого острого панкреатита (определение факторов и биохимических маркеров возможного летального исхода, отказ от антибактериальной профилактики инфицирования очагов некроза, отказ от ранних миниинвазивных дренирующих операций при асептических жидкостных коллекторах, люмботомия с вакуум-аспирационной терапией и этапное хирургическое лечение) позволила уменьшить удельный вес инфицированных форм заболевания с 37,9 % до

12,5 %, снизить послеоперационную летальность с 15,4 % до 10,8 % и общую летальность при остром панкреатите с 4,5 % до 2,1 %.

Автореферат отражает содержание диссертационной работы, оформлен в соответствии с современными требованиями, материал изложен просто и понятно, содержит таблицы и рисунки с пояснениями. Изложенные выводы соответствуют цели и задачам исследования. Практические рекомендации заслуживают внимания и представляют интерес для применения в панкреатологии.

Принципиальных замечаний по оформлению автореферата и содержанию диссертационного исследования нет.

Диссертационная работа Ширшова Игоря Владимировича на тему «Пути улучшения результатов лечения больных острым некротическим панкреатитом», представляет собой самостоятельную, завершенную научно-квалификационную работу, соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., а сам автор заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Заведующий кафедрой
общей и специализированной хирургии
Факультета фундаментальной медицины
МГУ имени М.В.Ломоносова
д.м.н., проф.

В.Э.Дубров

Подпись В.Э.Дуброва «ЗАВЕРЯЮ»
Ученый секретарь
Факультета фундаментальной медицины
МГУ имени М.В.Ломоносова,
к.э.н.



Е.В.Тарасова